Отчёт председателя первичной профсоюзной организации 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Чайка» г. Аркадака, Саратовской области 
Невучевой Н.П. о проделанной работе за 2016 год.

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном – организации профсоюзов работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
По данным на 30.12.2016 г. в ДОУ работает 32 человека. На учете в профсоюзной организации ДОУ на сегодняшний день состоит 32 человека. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 100%. В нашем профсоюзном комитете работает 5 человек. Вся работа  профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией ДОУ так, как взаимоподдержка  и взаимовыручка определяет стиль взаимоотношений между руководителем и профсоюзным комитетом.
За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, их детей, культурно-массовая работа и т.д.).
Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации. В течение года председатель профкома участвовал в работе комиссии по охране труда, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании сотрудников. Профсоюзным комитетом  проверены трудовые книжки на своевременность и правильность оформления записей в них, график предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составлялся работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета. Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет и заведующий ДОУ, был оговорён и составлен план мероприятий по охране труда на 2017г, а также проверено выполнение плана мероприятий за отчётный 2016г. 
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Распределение средств по статьям расходов разрабатывалось профсоюзным комитетом и утверждалось решением общего собрания членов профсоюза МБДОУ «Детский сад «Чайка» г. Аркадака.
Традиционными стали поздравления с днем рождения и юбилеями. Для этого оформлен стенд в профсоюзном уголке и проводятся торжественные поздравления. Администрация и профсоюзный комитет уделяют серьезное внимание культурно-массовой работе: празднования Дня дошкольного работника, праздничные «огоньки», профсоюзная ёлка для детей сотрудников ДОУ с вручением новогодних подарков, чествование юбиляров.
В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи как:
-продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
-способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки, взаимопомощи в коллективе.


              


